

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPART HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: esütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre - - 12 korona.
fél évre - - - 6 "
negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyitlér sora 40 fillér.

POLITIKAI HIREK.

Lukács László pénzügyminiszter, választókerületünk országgyűlési képviselője, f. hó 19-én külön kihallgatáson volt a király előtt, a ki megbizta őt a kormány megalakításával.

Ő felsége már gróf Khuen utján tudomására adta nagyjában Lukács Lászlónak a válság megoldását illető óhaját, úgy hogy a pénzügyminiszter feladatának első felét már előtte való nap estére elvégezte: biztosította esetleges vállalkozása számára pártja minden tényezőjének támogatását, a mellett kiválogatta azokat a férfiakat, a kiket kabinetjébe miniszter társaiul vehet majd maga mellé.

A mennyiben ő felsége Lukács László javaslataihoz hozzájárul, az új kabinet megalakulása a szokásos időn belül meg fog történni.

Rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg természetesen az iránt, hogy milyen színezetű lesz az új kormány s kiket vesz be kabinetjébe Lukács László?

Megállapítható már most, hogy az új kormány tisztára hatvanhetes alakulás lesz, s hogy Lukács László a belügyi tárczát okvetetlenül magának tartja főt.

A távozó kormány tagjai közül csak két miniszter lép át az új kabinetbe, még pedig gróf Serényi Béla földmivelésügyi miniszter és Hazai Samu honvédelmi miniszter.

Értesülésünk szerint végleges elhatározás történt már a földmivelésügyi és az igazságügyi tárcza betöltésére nézve: földmivelési miniszter Kabós Ferencz, igazságügyminiszter pedig Grecsák Károly lesz. Ők ketten lesznek Lukács László mellett az új minisztérium főerősségei.

Kabós Ferencz az obstrukció megindulása óta azt az álláspontot foglalta el, hogy kibontakozást csak a választójog erejével lehet teremteni s azért

távozott Berzeviczy Albert után a képviselőház alelnöki székéből, mert e politika mellőzésével, az erőszakos eszközökkel akartak kísérletezni. Öszinte hiva az általános választójognak; az ő részvétele a kabinetben nagy mértékben hozzá fog járulni Justhék megnyugtatóhoz.

Grecsák Károly kuriai bíró, elnöke az országos bírói és ügyészi egyesületnek. Mint a régi nemzeti párt tagja már országgyűlési képviselő is volt.

A kultuszminiszteri, a király személye körüli és a horvát tárczára nézve is vannak kombinációk, de ezekre nézve nincs végleges elhatározás.

Az új kormány a kibontakozást a választójog alapján fogja keresni.

Hogy a hadsereg igényeit a tárgyalás alatt lévő, végleges véderőreform keresztülvitelével elégítik-e ki, vagy pedig egy-két esztendei provizóriumot adnak, ez a kompromisszumos tárgyalások eredményétől függ.

Bucsuztató.

Irta: dr. Werner Gyula orsz. képviselő.

A „mosolygó embert” a ki derült életbölcsege magaslatáról vidáman és gondtalanul nézett el a legnehezebb politikai feladatok feje fölött: ki látná távozni szívbeli meghatottság és szomorúság nélkül?

Ő maga könnyű szívet és könnyű lábbal mond bucsut tövisekkel kipárnázott miniszteri székének. Szemei világát szerencsésen visszanyervén, meg a könnyei és a zöldülő vetései közé. Azokban alighanem nagyobb kedve telik, mint — most — a politikában. Am pártja, a melyet a temetők hantjaiból új életre keltett s az ország, a melyet megalázó válságok örvényeiből kiszabadított, meg fogja érezni önkéntes távozását.

Két dolog — ha egyéb nem — bizonyára külön lapot biztosít számára a magyar nemzet történetkönyvében. Maradandóvá tette nevét csaknem husz éves horvátországi bánásával és a hatvanhetes politika diadalmas feltámasztásával.

A Budapesti Hirlap cikke szerint egy friss, úde koszorút visz el a fején, — a

felállítandó magyar görög katolikus püspökség koszoruját. Mi pedig azt állítjuk, hogy magyar lelke volt pályája minden fordulóján s magyar lelke nem egyszer vértett titkolt fájdalomban, mikor nem értették meg vagy félreértették leghazafiasabb intenczióit.

Hosszu politikai pályájának utolsó három esztendeje, a teljes megismerés ideje volt. A mi mesterséges köd és homály államférfiu alakját a tömegek szemében sokáig megülte, hirtelen felszakadozott. Kezdték őt megismerni az igazi mivoltában. A gunyvevek, a melyekkel korábbi politikai vállalkozásaiban illeték, lekoptak róla. A „grancsár” szó kiment a forgalomból. Inkább „aranyember”-nek nevezték el, — mint ők mondták — a szerencséje, szerintünk azonban a jól megérdemelt sikereiért, mert minden sikerült neki, a mibe belefogott.

Megélte, hogy ő, a kit ellenfeleinek ádáz és kitartó gyűlölete 1903-ban szinte ördögi színben tüntetett fel, a legnépszerűbb és legdédelgettebb államférfiu volt Magyarországnak. S bár a legutolsó választási hadjárat alkalmával összetört egy meglévő többséget s így számtalan emberi érdeknek a cirkulusait taposta el s bár egy tizenegy hónap óta tartó obstrukció tűzét-lángját kellett elszenvedni: mégis úgy hagyja el miniszterelnöki székét, mint a kit senki igazán nem gyűlölt a politikai ellenfelei közül és senki sem csalt meg a barátai közül.

Khuen-Héderváry gróf politikája egyelőre a múlté. A mai nappal megszűnt hivatala és méltósága, de nem szűnt meg hatalma a lelkeken. Hálátlan és hitvány volna a párt, ha életrehívójának érdemeiről megfeledeznék.

Bukása, — ha nem sértés, e durva szóval illetni nemes önfeláldozását, — valami csodálatos megfoghatatlansággal következett be

Megszűnt a király bizalmának részese lenni? De hisz akkor ezt adta volna elő lemondása okául, mikor ma visszalépését a képviselőházban bejelentette.

A Justh-párt obstrukciója buktatta meg? Nem, mert azzal a kormány parlamenti leszámolást még meg sem kísérelte.

Miért kellett tehát letenni vezéri tisztét, ha a király s a parlamenti többség bizalmának egyformán a birtokában volt?...

S most, pár sorban foglaljuk össze, a mit távozásra pillanatában gróf Khuen-Héderváry Károlyról még mondani szeretnénk.

Kiváló volt, mint férfi s a világ minden államában kiváló lett volna, mint államférfiu.

A mostani magyar politika alacsony boltívei alatt nem járhatott oly felemelt fővel

HAAS FÜLÖP és FIAI szőnyeg és butorszövet gyárosok

Nagy választék linoleum, viaszosvászon, szövet és függönyök, roletták és tapétákban. Nagy raktár valódi parzsa szőnyegekben.

Kolozsvár Unió-utca 3 szám. Gyár: Sopron.

mint a hogy szerette volna; de a nemzet és dinasztia hálával tartoznak az ő „mosolygó optimizmusá”-nak, mert a hatvanhetes politika számára a legnagyobb és legmegbízhatóbb többséget teremtette meg 1867 óta. Oly erős, együttérző és összetartó többséget, amelylyel a dinasztia dicsőségére és a magyar nemzet javára hatalmas dolgokat lehetett volna véghezvinni.

Nem az ő hibája, talán még csak nem is a viszonyoké, hogy oly könnyű szívvél mondtak le hű szolgálatairól, mint ha sok oly világos fejű, széles látókörű, nagy koncepcziójú, higgadt bölcsességű államférfia volna a monarchiának, a milyen Khuen-Héderváry gróf.

Hódolat.

Köröttem az élet foly szakadatlan,
Órult, kábitó hangzavarban.
Vásáron, gyűlésen, hangversenyen
Részt vesznek benne százan, ezren.
De én nem hallok a vásári zajt,
A fórumról feltörő zsvajt,
Sem a zivatar dörgését,
Sem a madárdal epedését.
Nem hallok a tenger morajját,
Sem a templomnak orgonáját,
Nem a szellőnek suttogását,
Magasba vivő szárnyak csattogását.
Nincs olyan művészi ének és zene,
Mit az én lelkem megértene.
Én szüntelen csak álmodom:
Mindenben, mindenütt
Csak az ő hangjának
Édes, dallamos zenéjét hallgatom.

Sokat jártam-keltem
Világéletemben.
Mindet ami szépség
A nagy természetben,

Csodálattal láttam.
Jártam hegyen völgyön,
Tengeren és rónán.
Volt is benne itt-ott
Egy-egy boldog óráim.
Hej, de mindebből már
Mire sem emlékszem;
Természet, művészet
Nem érdekel engem.
Nem látom az erdőt,
A virágos rétét.
Hiába vesz körül
A mozgalmas élet:
Hajnal hasadásán,
Nap fogyatkozásán,
Csillagok hullásán
Nem akad meg lelkem,
Nem látja meg ugy sem.
Mindig csak egyet lát,
Egy bájos szempárnak
Ragyogó világát.
Ennek a világnak vagyok rabszolgája,
Ennek a csillagnak vagyok bujdosója,
Ennek az álomnak, gyönyörű álomnak
Vagyok álmodója,
Néma hódolója
Titkos rajongója.

HIREK.

— **Időjárás.** A Sirius időjárás szerint április hátralevő napjain és májusban 6-dikáig szép időnk lesz; a havazás és az éjjeli fagy megszűnik, csupán esőzések fordulnak elő. Azonban óva inti védekezésre a gazdaközöniséget május 7-től 15-dikéig, mert ez időben erős éjjeli fagyok lesznek és temérdek kárt okoznak. Azután szép idő várható.

— **Iparhatósági megbizottak gyűlése.** Az iparhatósági megbizottak ma délután 11 órakor a városháza gyűléstermében

tartják I. évnegyedes gyűlésüket, Winkler János elnöklete alatt.

— **Ingyen születési bizonyítványok kiadása.** Az elemi népiskolákban és az óvodákban beirandó gyermekek ingyen születési bizonyítványt kapnak az állami anyakönyvi hivataltól. Az erre vonatkozó belügyminiszteri rendelet már meg is jelent. E szerint az iskolai beiratások céljaira bélyeg és díjmentes bizonyítványok adandók ki az állami anyakönyvi hivatalok részéről a szülők számára.

— **A Szentgyörgy napi költősködés** alkalmavallakásukat változtató t. közönséget, kiknek villamos világítási vezeték berendezésük van, saját érdekükben cselekednek, hogy az árammérőórák leolvasása miatt, a változtatást a Ganz-féle vill. r. t. üzemi vezetés iródájában bejelentik.

— **Honvéd altiszti multság.** A nagyenyedi honvédség és csendőrség altiszti kara folyó évi május hó 5-én sétahangversenyyel egybekötött táncestetélyt rendez a m. kir. VI. honvéd kerületi zenekar közreműködése mellett a „Szeidl-szálloda” összes termeiben, melyre a meghívók a hét folyamán lesznek kibocsátva.

— **Az Edison villamos színház** ma vasárnapi két nagy előadásnak műsora: 1. Pathé Ujság. Szerencsétlenség a Schneebergen. A legutóbbi események riport szerű bemutatása. 2. Pali visszatér Pathéhoz, komikus. 3. A tiroli baba, gyönyörű vígjáték. 4. Sherlock Holmes, szenzációs detektiv-dráma, 2 felvonásba. 5. A szerencse vak, nagyon mulattató. 6. A paraszt álma nagyvárosról, komikus. 7. Rozália kolera mentes, humoros. E műsor feltűnést keltő képe a „Sherlok Holmes” című detektiv történet lesz, mely a világhírű detektiv ügyességét és találékonyságát mutatja be érdekesítő előadásban.

Női arczkép.

— Mutatvány az Athenaeum könyvtár első kötetéből. —

Én: Gyönyörű asszony. Finomság, grácia és bizonyos hideg omlatagság a járásában. Nem magas, nem alacsony termetű. Fekete haján, valahányszor látom, mindig fekete kalap van, de mindennap más fekete kalap. Olykor, ha szembe jövök vele, leeresztett pillája alól a tekintete végigsurol, de mintha a szeme fehérjével nézne, nem a fekete golyójával. Ajka keskeny és idegesen kigyózik. Ehhez az asszonyhoz, úgy érzem, sötét erdőben az utonálló sem merne nyulni. De ha megismerkednek vele, legalább is szerencsét próbálnak. Talán nem is szerencsétlenül.

Egy férjismérés: A szép Tupeczkiné? Az után ugyan hiába vetnéd magadat. Mert le van foglalva. Hiába kutatóál utána, senki semmit nem tud róla, de mindenki meg van győződve arról, hogy viszonya van Niki báróval. Tudod, ez a Niki báró olyan ember, hogy Párisban, Londonban, Bécsben, a Rivierán és Budapesten egy időben van. Hogy hogyan csinálja, nem tudom, de azt sem tudom, hogy hol, mikor, miképpen tartja pásztorórait a szép Tupeczkinével. De azért mégis tartja. Az utcán nem köszön neki, a színházban úgy gukkerezi, mint a többi szépséget, semminemű érintkezése nincs a

szép asszony társaságával sem, de azért mindig abban az utcában, abban a színházban, abban a multságban van, a hol, a szép Tupeczkiné. Ha nem hiszed, kérdezz meg akárkit.

Egy nőismerős: Az én Ali barátóm! Ugy-e, hogy édes teremtes? Jaj, ha én ilyen volnék! Tudja, senkitől sem irigylek semmit, de az ő haja, meg az ő szája! Azt hiszem, nincs férfi, aki meg ne boloudulna ettől a szájtól. Én nő létemre is gyönyörrel csókolom. De csak egyszer engedte, mert rendszerint csak az arcát teszi az enyémhez. Hja, kényes jószág az ilyen száj. Ismeri az urát? No, azt már igazán nem irigylem tőle. Pedig nem csunya ember, nem is jelentéktelen. Tudja, még fejedelmi kliensei is vannak dr. Tupeczkinak a nemzeti kaszinóba is eljárhat. Hanem hogy azt a száját csak épen ez az ur csókolhassa meg, mégsem járja. Mondtam is Alinak: Te Ali, vétek, amit magaddal művelsz. Az olyan asszony, mint te, nem lehet egy embernek kizárólagos tulajdona. Micsoda hódításaid lehetnének, s milyen mámorosan boldoggá tehetné az eleled. S mit gondol, mit felelt ő? Semmit, de a haja tövéig elpirult, aztán sértődötten hátat fordított. Valóságos nebánsvirág. No de azért ő sem olyan ostoba, a milyennek teszi magát. Erről sokat mesélhetne például az ön barátja, a kis hegedűs.

— ? ?

— Igen, igen, akárhogyan csodálkozik. A tűzbe teszem érte a kezemet, hogy mindenki számára megközelíthetetlen. De az a fekete kis gnom, az a hegedűgyerek, az otthon van nála. Láttam egyszer egy koncerten. A fiu a homlokába lógó haja alól csak ő reá nézett s minden hang a hegedűjéből csak neki szólt. S hogy nézte őt az asszony! S amikor tapsoltak, Ali nem tapsolt. Mért nem tapsolt éppen ő, holott csak neki húzta? Ellenben mikor harmadszor a dobogóra lépett, hát — tudja, én asszony vagyok, én értem az ilyesmit — az egész publikum szemeláttára megcsókolták egymást — hat lépés távolságból.

— Lehetetlen. Én meg azt hallottam, hogy Niki báró . . .

— Alávalóság. Ragalmazzák Alit. Különböben nem is hiszem, ezt maga találta ki most, mert irigykedik a kis hegedűsre. Ha valaki, úgy ez a gyöngéje. Különböben igen diszkrét gyöngéje. Sehol, soha nem láttam őket egyedül és társaságban a fiu olyan tiszteletteljes és az asszony olyan szabadon bizalmas, hogy mindenki azt gondolja: nem lehet köztük semmi, különben ez asszony sokkal tartózkodóbb volna vele szemben.

A gyermekek: Mamuska a legédesebb anygalkája a földnek. Olyan szép és olyan jó. Olyan meséket, mint ő, a könyvek sem tudnak. S tánczol velünk és hempergőzik

Aki olcsón és szépen akarja szobáit festeni,
forduljon Rosenberg Ignác festőhöz, Nagyenyed, Szentkirály-utca 67. sz. 48 14-16

— **Zárt táviratlapok.** A postán a zárt levelezőlapok mintájára zárt táviratlapok is vannak forgalomban, a melyek akármelyik posta- és táviráda hivatalnál 62 filléért megszerezhetők. Az ezekre irt táviratokat az oly helyeken is, a hol táviráda nincs a postahivataloknál, ezenkívül a mozgó- és kalauzpostáknál, sőt bármely városban egyszerűen akármelyik levélgyűjtőszekrénybe való bedobás útján is fel lehet adni. Ha a távirat díja a 60 fillért meghaladná, tartozik a feladó a díjtöbbletnek megfelelő értékű postai levéljegyeket a táviratlap e czélra kijelölt részére felragasztani.

— **A nagyszabeni tanítóképzőintézet** I-ső osztályába a következő 1912—14. iskolai évre felvételért folyamodhatnak 14, életévüket betöltött olyan leányok, kik a felső leányiskolát, a polgári- vagy felsőbb leányiskola, vagy a gimnázium négy alsó osztályát sikerrel végezték. Felvételi vizsgálat nélkül, de pályázati kérvények alapján történik a főlvetel. A főlveteli kérvényhez a következő okmányok csatolandók: 1. Keresztlevél. 2. Iskolai bizonyítvány a megelőző tanévről s az ideai első felévi értesítő. Az évvégi bizonyítvány június hó 30-áig feltétlenül beküldendő. 3. Orvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói pályára alkalmas voltáról. A kérvényben kiteendő, hogy bennlakó vagy bejáró akar-e lenni a növendék. Bemlakási havidíj 38 korona. A kérvényeket az intézeti igazgatóságához június hó 15-éig kell benyújtani. A főlvetel július hó első napjain lesz elintéztve, miről az érdekeltek azonnal értesítést nyernek. Az első évfolyamra főlveendő növendékek közül kilencz növendék 120—120 korona ösztöndíjat nyer. Az ösztöndíjas helyre folyamodók szegénységi bizonyítványt is mellékeljenek. A II., III. és IV. osztályba szintén vehetők fel új tanulók, ha kimara-

dás folytán hely üresedik. A bemlakásról prospektust szívesen küld az igazgatóság.

— **A m. kir. szab. osztályosrajáték** közismerten nagy nyeresi esélyei, meg a sorsjátékot jellemző mintaszerű és immár tizenöt esztendeje elősmert szoliditása ügyviteleredményeként a közönség e sorsjegyeket főnyállásuk óta olyannyira megkedvelte, hogy azok rendszerint már az első húzási napot megelőzőleg teljesen elfogynak. A most sorra kerülő XXX. sorsjáték 1. osztályának húzási folyó évi május hó 22. és 24. napjain kezdődnek.

* **Hálószobák réme,** a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. Mióta azonban a „Löcherer Cimexinell“ történetek próbák, beigazolódtak, hogy a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács József örökösök gyógyszerárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer Gyula gyógyszerárában Bártfán. 64 10—

— **Ki mi szeretne lenni!** Ezt a kérdést adta fel apró olvasóinak nemrég Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a „Jó Pajtás“, és a gyermek-kedves, érdekes, sokszor meglepően okos válaszait most kezdi közölni tanulságul és mulatságul egyaránt. A lap legújabb, április 13-iki száma különben rendkívül gazdag érdekes közleményekben: Lampérth Géza, Feleki Sándor és Benedek Elek versei, Zsoldos László elbeszélése, Dörmögő Dömötör utazása Budapest körül Sebők Zsigmondtól, Váradi Antal ozkike a régi pesti gyerekekről, Zsiga bácsi neveltető mókája, Rákosi Viktor regénye megannyi érdekes, kedves olvasmány, Faragó Géza s a lap többi művészeinek képei pedig a szemnek adnak gyönyörűséget. A rejtvények, szerkesztői izenetek egé szitlik ki e szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, VI., Egyetem-utca 4.

velünk, jaj, annyit mulatunk! aztán ő nem olyan mama, mint az Iluskaéé, hogy csak egyszer egy félórára néz be a gyermekszobába. Ó, mamuska sokat van velünk, megcsinálja velünk a leczkét s zongorázni ő maga tanít engem. Laczit nem tanítja hegedülni, mert nem tud hegedülni, de minden leczkéjét végighallgatja, aztán vigyáz reá, amig gyakorol. Csak ne sirna annyit!

— Sir?

— Sokszor, sokat. S kérdem tőle: mamuska, mért sirsz? S ekkor magához ölel és azt mondja: csacsi, minden mamának sirni kell, hogy a gyermekei ne sirjanak, és apuska ne legyen szomorú. Azután megeskert, hogy apuska előtt sohasem szabad elárulni, hogy ő sirt, mert az úgy van berendezve a szülőknél, hogy apuskának mindent szabad tudni, csak azt nem, hogy anyuska sir. S amikor a legjavában hullanak a könnyei, s odakint csöngetnek és apuska jön, egy-kettőre megtörli a szeméit, megcsókol bennünket, még int, hogy el ne áruljuk, s olyan vidáman megy apuska elé, mintha sohasem lett volna szomorú.

A kis hegedűs: Igazad van, neki hegedűlök. Neki lélegzem, neki álmodom, neki sóhajtok és neki ujjongok. Igazad van ő az enyém, én az övé vagyok. Hogy kellek-e neki? Az nekem mindegy, sohasem kérdeztem, sohasem mondta. A mindenem lett és megmaradt szentnek, mint a Madonna. Neked persze ez érthetetlen. Én, ismersz, nem vagyok kényes. Ő nem szorult rá, hogy tagadjak s ezzel szítsam a gyanút. Hiszen ha minden igaz volna, akkor is tagadnék. Sőt

csak akkor tagadnék. Hát beszéllek. Szeretem, a mióta láttam. Aztán bejártam hozzájuk s tanítottam a kis fiut... Kedves, vidám, egyszerű és finom urihölgynek láttam otthon. Anya volt és csak az. S feszülten figyelte a tanítást s csak én néztem őt. Azt a mesés száját, mely körül anyi rejtelem, anyi költészet és szenvedés idegeskedik. Nem is mertem ránézni, mint földi asszonyra. Aztán egyszer a fuicska beteg volt. S arra kért, hogy leczke helyett hegedüljek neki. Ugy szereti a muzsikát. S én hegedültem, hegedültem s nem tudom, mi lett, nem tudom, mit érzett ő, de én nagyon megmámorosodtam a hegedűm szavától s mikor leereszttem a vonót, bóduló agygyal ráhajoltam és megcsókoltam. — Arczud út! — gondoltam még, de ime, kezét a hajamon érzem és sóhajtojjal még egyszer az ajkához nyomta az enyémet. „Igaz! Szeret?” — kiáltok. Amire csak még egy csók éri az ajkamat s a remek, vonagló száj az enyémben rebegi: „Ha tudná, mennyit szenvedek!” — És ennyi minden. Így sem láttam azóta, soha szerelemről nem beszél, de valahányszor föléje hajlok, sohasem vonja el az ajkát és olvadón, remegőn zaklat: csak beszéljek neki, mennyire szeretem és mondjam el neki sokszor, mit érzek a csókjában, mit álmodom róla ébren s alva, s milyen volna az életünk, ha egészen egymásé lennénk. S ha én kérdem, lázban égve: hát sohasem lesz egészen az enyém, akkor csodálkozva, kérdőn néz rajtam végig: hogy gondolom én ezt? S én nem merem megmondani, hogy hogyan gondolom, csak megjárodok a vakmerőségemtől s elhallgatok.

NESTLÉ
gyermeklisztje

vizzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint
gyomor bajosok

régbevált tápláléka
30 év óta kipróbálva
és orvosilag ajánlva
Tiszta alpesi tejet

tartalmaz
1 doboz 1 kon 80 fill.
minden gyógyszerárában és
drogeriában kapható.
Prospektus ugyanott.

Az „Első Magyar” Általános

Biztosító Társaság

nagyenyei ügynöksége
ez uton értesíti az érdeklődő közönséget, hogy a biztosítás összes ágaira (élet, tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfizetések **Földes Ede** ur könyvkereskedésében eszkozlendők. Ugyanott a biztosításokra vonatkozó összes felvilágosítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyei ügynöksége.

HIRDETÉSEKET legutányosabban
felvesz lapunk
kiadóhivatala.

Niki báró: Olyan, mint a pezsgő: hideg és vérforraló. Mág sem tudom, hogy szeret-e. Királynő és cseléd. A kezemet csókolja, de jaj nekem, ha egy bizalmas szót kiejtek. És a csókjai! Jobban mondva a harapásai. Ha az utcán látom, magam sem hiszem el, hogy ő az, aki éjjelkor a palotámba szokott lopódzni, csukott kocsiban. Ez a szende, finom lilioszál milyen dévaj tud lenni, mihelyt a karomba fogtam! Nincs az a párisi kokott, aki tulenne rajta raffinementben. S emellett a legvidámabb kacagás mellett egyre mondja: meglásd, Niki, egy szép napon arra ébredsz, hogy a legszeretetremlőbb szerető felakasztotta magát az ajtókilincsre. Hát ez is exkvizit, csak az a boszantó, hogy ilyen szeretóm van s el sem henzeghetek vele.

A férj: Az én feleségem! Kilencz évi házasság után is térdre borulva mondanám: Az én feleségem! Mivel érdemelt ki ezt a kincset? Az Isten jó. De mért kell neki olyan bubánatos életet élnie? Az Isten kegyetlen. Végigsuhog az életemen, mint az áldás, olyan boldogítóan, olyan szomorúan. S emellett mindig derült arcot mutat. Talán nem is boldogtalan. Hiszen én is szomorú vagyok, ha ránézek. Tán ónala is úgy van, hogy az igazi boldogság voltaképpen mindig szomorú.

Ő maga: Jó volna nem élni.

Kóbor Tamás.

Kiadó lakás.

Szentkirály-utca 89. sz. alatt két szoba, konyha, kamara és egyéb mellékhelyiségekből álló lakás azonnal is kiadó. Értekezhetni ugyanott.

122 1-1

Eladó ház!

A Sétátéren a **Toronyi-féle ház** telek eladó, értekezhetni a tulajdonossal. Megtekinthető bármikor. 117 2-6

Sok fajta RÓZSATÓ eladó

a Fegyintézetben. 2-3

Egy jó házból való FIU Földes Ede könyvkereskedésében felvétetik.

Egy jókarban levő **zongora** és több drb **butor** szabadkézből **eladó**.

Értekezhetni **Özv. Zathureczky Béláné** urasszonnyal Alszeg-u. 25. sz. 118 2-3

GRAND HOTEL SAN-REMO

NAGY SZÁLLODA

Budapest, Dohány-u. 40. Nyár-u. sarok.

Minden pályaudvartól villamos megálló a Rákóczi-ut és Nyár-utca sarkán.
100 teljes komforttal és kényelemmel berendezett szoba Lift. Légfűtés. Minden szobában vill nyos ebresztő óra. Fürdő.

Szuterén étterem Putzer György vezetése alatt, ismert convert-rendszere szerint. Ebéd 6 fogás K 2-50. Vacsora 5 fogás K 2-50.

Szolid családi szálloda. A vidékiek találkozó helye.

Igazgató: **Sárkány József**
Tulajdonos: **Récsy Gusztáv. 106 3**

109-1912. vito. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1911. évi V. 223/1. számú végzése következtében dr. Adorján Samu ügyvéd által képviselt Lóbl Mór ékszerész javára 90 kor.

jár. erejéig 1911. évi január hó 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 866 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 darab szürke ló és 1 sárga ruganyos kocsi nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1912. évi V. 223/4 számú végzése folytán 31 kor. 30 fillér hátralékos tőkekövetelés, és eddig összesen 4 korona 85 fillér bíróság már megállapított költségek erejéig **Székesbányán a bíró kiküldött által megjelölt helyen leendő megtartására 1912. évi Április hó 25-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül** kinteztik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legfőbbet ígérőnek szükség esetén a becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek k

Kelt Balázsfalván, 1912. évi április hó 11 napján.

Thát György,
kir. bir. végrehajtó.

119 1-1

236-1912. tkvi. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Török Pál ügyvéd által képviselt Sibisan J. János vizaknai lakos végrehajtónak Mohán György vizaknai lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 150 kor. tőke, ennek 1910. évi október 19. napjától járó 6% kamata, eddig összesen megállapított 133 kor. per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési kéreleért ezuttal megállapított 19 kor. 75 fill. és a még felmerülő költségek, valamint eszakkasztottak kimondott Kozsokar Simon, Albina Takarék és Hitelintézet, Mardeán Ferenczné, Mohán Jánosné, Leich Ferencz 20, 200, 400, 200, 68 kor. s jár. kielégítése végett az 1881. LX. tcz. 144. § alapján és a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék és a vizaknai kir. járásbíróság területén levő Vizakna városában fekvő a vizaknai 871 sz. tjkvben A + 1 rdz. 1481-1482 hrsz. a. foglalt ingatlanok a Mohán György nevére felvett 1/2-éd részére 606 kor. 50 fill., továbbá a fenti végrehajtó javára már részletezett követelése és jár. kielégítése végett a Mohán György nevére a vizaknai 1625 sz. tjkvben A + 1 rdz. 2974/1 hrsz. a. felvett ingatlanra 60 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltek.

Az árverés megtartására határnapul **1912. évi május 2-án napján délelőtti 10 órakor** alulírt tkvi hatóság hivatalos helyiségébe kinteztik, a hivatalos órák alatt a kir. tkvi hatóságnál s a fentebb említett közszékházánál alábbi feltételek alatt megtekinthető:

1. Az árverési hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb árban el nem adatik és a vevő a bánatpénzt a Vhn. 25. §-ban említett esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverezni szándékozók 1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ban említettek, valamint végrehajtó és képviselője kivételével tartoznak az ingatlanok becsáranak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-a szerinti óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe letenni, vagy a 170. §-a értelmében a bíróságnál történ elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételért 2 egyenlő részletben 30 és 45 nap alatt, minden egyes árverési vételári részlet után az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt szabályszerű kérvény mellett a nagyzsebeni m. kir. adóhivatal, mint bírósági letéti hivatalnál befizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés napját követő esedékes adókat és átruházási illetéket viselni, s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés jogerőre emelkedése napján lép, és ezeknek haszna és terhe ezidőtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától számított 15 nap alatt csak akkor adatik ki, ha az 1908. 41. t.-cz. 27. §-a értelmében utóajánlat nem tételt.

8. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes befizetése után fog hivatalból elrendelteni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tesz, a vételárat le nem fizeti, érdekelte felek bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-cz. 185. §-a szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendelteni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vizaknán, 1912. január 15-én.

Fehrenthell,
kir. járásbiró.

78 1-1

Sz. 5939-1911. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Zoltán ügyvéd által képviselt Popa Traján tövisi lakos végrehajtónak Girbea Juon lui Vasillie tövisi lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 36 kor. tőke, eddig összesen megállapított 9 kor. 80 fill. per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési kéreleért ezuttal megállapított 21 kor. és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. § alapján és a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság területén levő a végrehajtást szenvedett Girbea Juonnak, (kinek neje Popa Mária) a tövisi 29 sz. tjkvben A + 18-24 rdz. a. foglalt ingatlanára, még pedig a 18 rdz. 64, 65/1 hrsz. 300 korona, - 19 rdz. 202/1 hrsz. 110 korona, - 20 rdz. 1509/1 hrsz. 27 korona, - 21 rdz. 1582/1 hrsz. 167 korona, - 22 rdz. 2426 hrsz. 23 korona, - 23 rdz. 2472/1, 2473/1 hrsz. 209 korona, - 24 rdz. 4800/62709-ed rész legelőbölí jutalék 456 korona, - Girbea Jánosnak a tövisi 784 sz. tjkvben A + 2, 3, 4 rdz. ingatlanára, még pedig a 2 rdz. 1241/2 hrsz. 332 korona, - 3 rdz. 1213/1 hrsz. 228 és 4 rdz. 1213/2 hrsz. 173 korona, Girbea János a Vasulának a 983 sz. tjkvben A + 5 rdz. a. felvett 1800/627.059-ed rész legelőbölí jutalékára 152 korona, összesen 2176 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltek.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi május hó 7-ik napján délelőtti 9 órakor Tövis közszékházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adtnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, vagy annak az 1881 évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál bírói letétkébe történ előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, - mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytatni

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Nagyenyed, 1911. évi november hó 23-án.

Dr. Bottlik István,
kir. járásbiró.

110 1-1



Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminisztérium** ellenőrző közegei a **Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXX. sorsjáték)** I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1912. május hó 22. és 24-én tartatik meg. A huzások a **Magyar királyi állami ellenőrző hatóság** és a királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a **Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték** valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1912. évi április hó 21-én.

Magy. kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Haxay.

120 1-1

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek mellett a tőkétörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt
Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények
Lingner György ur által nyújthatók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

255

NAGYENYED = re
Alsófehér m. Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, díszserjék, tülevelűek, kerítésnövények, boggyógyümölcsök stb.
Szőlőoltványok
elsőrendű áru
európai és amerikai alma és gyökéres vesszők.
(Oktató díszárjegyzék kiváratra ingyen)
FISCHER és Társai.
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

!!!
TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és tartós szőttesárukat
nagyenyedi szővőgyárból
Árjegyzék ingyen küldettk.

Kútépítés.

Helyszínen gyártott vasbeton gyűrűkből csinálók kútát szükség szerint családi vagy gyári használatra. A kút az eddigieknél sokkal olcsóbb és jobb. Forrás kutatása és desztillálása biztos sikerrel jár, a mit több száz teljes eredménnyel már megépített kúttal tudok bizonyítani. — Költségelőirányzat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített kútakért tíz évi jótállást vállalok, fizetés csakis a munka átadása és eredménye esetén teljesítendő.

Kútak munkálat alatt jelenleg a kulturmérnöki hivatal udvarán, Varró Róza, ifj. Gräf János, Incze István, Benyovits Mór, dr. Dobozy Vilmos uraknál, továbbá a város Bethlen-utcai kútja. A n. é. közönségnek a jelzett helyeken a nap bármely órájában rendelkezésére állok.

Tisztelettel
Gabos Mihály,
Erdély első kútépítő speciálistája.
Nagyenyed. Főter 34

340 17—25

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből következő választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:

Baross, Bodoki „Matild“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Előpataki, Málnási borviz, Málnási „Mária“, Margit, Parádi arzén Répáti, Salvator, Sicilia és Sztojka hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi hazai keserűvizek.

A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest—Predeal közt és vissza, 1911. október 1-től.

Gy. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	T.v.sz.sz.	T.v.sz.sz.	Sz. v.	Gy. v.	Gy. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	Gy. v.
602	506	508	604	504	510	502	544	541	509	501	503	601	507	605	608
7-05	7-00	8-20	2-00	2-05	6-15	9-35			7-20	7-30	1-50	1-25	6-40	9-55	9-35
	12-27	4-18		7-14	2-53	2-42	7-24		11-09	2-16	8-41		11-25	4-24	
	4-58	9-06		10-51	8-32	6-46	1-15		9-05	6-19	10-31	5-20	6-40	1-13	
	6-25	10-34		12-33	10-27	8-01	2-58		6-34	4-13	8-37	2-33	4-42	11-46	
	7-04	11-20		1-16	11-15	8-22	3-40		5-42	3-30	8-08	1-56	4-10	11-19	
	7-13	11-26		1-22	11-24	3-47	3-47		5-02	3-04	1-36	1-36	3-35	11-09	
	7-20	11-32		1-29	11-34	3-54	3-54		4-52	2-57	1-30	1-30	3-49	11-04	
	7-41	11-52		1-53	12-06	8-44	4-20		4-19	2-34	7-40	1-03	3-25	10-46	
	8-10	12-30	12-20	3-01	1-33	9-05	4-43		3-44	2-12	7-25	12-35	3-07	10-29	
5-07	8-34	12-53		3-36	2-00					1-09			2-01	9-38	10-57
5-35	8-44	1-07	12-45	3-51	2-13	9-30				1-01	6-50		2-32	9-30	10-57
	8-50	1-13		4-07	2-20					12-51			1-38	9-22	
6-22	9-42	2-14	1-27	5-17	3-23	10-13				12-12	6-16		1-58	8-43	9-38
6-34	10-00	2-33	1-40	5-43	3-43	10-26				11-42	5-57		1-40	8-13	9-14
7-35	10-59	3-47	2-31	7-50	5-08	11-17				10-40	5-15		12-51	7-13	8-33
7-37		4-00	2-43	8-18	5-30	11-30				10-08	4-58		12-30	11-01	8-15
10-01		7-53	5-16	12-45	8-56	2-25				6-36	1-48		10-06	7-38	6-00

Budapest—Arad—Tövis és vissza, 1911. október 1-től.

Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	V. v.	V. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	
602	608	604	612	610	624	625	683	609	601	607	608	611
7-05	8-00	2-00	12-20	9-30				5-45	1-25	7-25	9-35	12-30
12-32	4-04	7-08	11-15	6-32				9-34	8-20	11-37	4-18	5-09
3-25	9-17	10-34	6-00	11-07				4-21	4-55	6-15	12-55	11-39
4-23	10-39	11-27	7-25	12-26				2-54	3-50	4-48	11-42	9-44
4-36	11-02	11-40	7-46	12-46	6-25	9-33	5-46	3-37	4-29	11-21	9-34	9-34
4-57	11-31	12-01	8-21	1-12	7-01	9-08	5-00	3-15	3-51	10-57	8-51	8-51

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig tartó időt jelzik.

Minden cigarettázó csak Nil, Sanitas és

Cirner Antinicotin

szivarkahüvelyt szív: mert ezek a legjobbak és mégis olcsók!

Telefon: 53.	Sanitas	1000 drb. K 2 80	100 drb. 32 fillér.	Telefon: 53.
	Nil	1000 „ „ 2 40	100 „ 30 „	
	Antinicotin	1000 „ „ 1 40	100 „ 20 „	91 4-15 v

Egyedárusítás: CIRNER J. JÓZSEF dohánynagyáruudájában Nagyenyed.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytőke 600.000 korona.	<i>Előnyös kölcsönt</i> ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüintézetek részvényeire. <i>Vásárol</i> és elad értékpapírokat. <i>Letétbe</i> elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett. <i>Idegen</i> kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. <i>Váltókat</i> az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le. <i>Állandó betétet</i> a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.	Tartalékalap 400.000 korona.
Az intézet hivatalos órái hétköznapokon: dél előtt 9—12 óráig. délután 3—4 óráig.		Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

MENDEL SÖRFŐZŐDE ÉS KERESKEDELMI R.-T.

TORDA.

Alsófehérmegyei raktárak:
Nagyenyedi főraktár
házi kezelésben
Wohner Rudolfnál Szentkirály-u.
Gyulafehérvár:
Weill Bélánál.
Tövisen:
Ábrahám Testvérek
Balászfalván:
Heisikovits Jakob

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díjjal, a „Grand prix“-vel kitüntetett

tordai Korona-sörét.

Továbbá bajor módra gyártott sötét

MALATA (Bock)

és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

Figyelem!

Csak akkor kap eredeti

tordai Korona-sört,

ha a cég vignettája az üvegen rajta van!

104

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai

Brassóban.

Itt helyben kapható Klemm Pál cégnél Szentkirály-utca 128.